

# 呂家進：閩港合作未來更璀璨 興業香港助力閩港企業融資融智



閩港「興」動能 盛「業」融兩地——金融服務閩港發展合作論壇昨日在港舉行。

【香港商報訊】記者鄧建樂報道：閩港「興」動能 盛「業」融兩地——金融服務閩港發展合作論壇昨日在本港舉行。行政長官李家超在視頻致辭中表示，香港不斷深化與內地不同省市的多方面交流合作，貫徹優勢互補、互利共贏，推動國家高質量發展。福建是香港人口第二大祖籍來源地。香港的金融中心地位對於新福建的建設具有重要的戰略意義。

## 港是福建最大外資來源地

李家超進一步表示，香港是福建最大的外資來源地，合作空間廣闊。去年閩港合作會議第四次會議在金融、經貿、投資等多個領域展開全方位的交流合作。期望閩港兩地繼續攜手並肩前行，共同努力，為閩港合作創造更璀璨的未來。

興業銀行董事長呂家進在致辭中表示，閩港之間淵源深厚，歷來保持着良好合作關係。去年福建地區生

產總值達到5.4萬億元，增速在全國領先；福建金融業全省存貸款餘額雙雙破8萬億元，多項指標走在全國前列。取得這些輝煌成就，與閩港交流合作不斷走深走實密不可分。

36年來，興業銀行總資產突破10萬億元，總資產位居中國銀行業第8位，一級資本位居全球銀行業第17位。香港分行成立10年來也實現較快發展，總資產已超2300億港元，助力近200家福建企業來港發展，為1500多家香港企業融資融智。

## 提供信貸和非信貸融資逾2萬億

呂家進表示，目前，該行為福建省內客戶提供信貸和非信貸融資服務餘額超2萬億元，未來將幫助更多香港企業「引進來」和福建企業「走出去」。並依託綠色銀行、財富銀行、投資銀行，以及金融同業合作的優勢，更好滿足閩港兩地客戶的金融需求，深化與香港金融同業的合作關係，服務香港國際金融中心建設。他還表示，將持續完善香港員工與內地員工雙向交流機制，促進兩地青年更好融入國家發展大局。

在主旨演講環節，中銀國際控股副董事長林廣兆表示，香港的國際金融中心地位不是天上掉下來的，是靠天時地利人和組成的。19日，香港基本法23條立法正式完成，將有效保證在港商人的合法經營利益和財產安全，對全世界都具有吸引力。

福建省商務廳二級巡視員陳秀英表示，去年，中央加大力度支援福建建設兩岸融合發展示範區，設立了中印尼、中菲兩個商業園區，率先在福建省自貿試驗區開展了對接國際高標準推進制度型開放的試點，這是福建發展和企業投資的新機遇，期待閩港兩地加強產業和經貿合作，加快發展新質生產力。

為進一步深化閩港兩地在港口、文旅及青年交流領域的深度融合，福建省港口集團與招商局港口集團，福建省旅遊發展集團與香港中旅國際投資，福建省福州第一中學與香港培僑中學在論壇現場進行了戰略合作簽約。

## 騰訊擬回購規模 增至1000億元

【香港商報訊】騰訊(700)去年按非國際財務報告準則計盈利為1576.88億元(人民幣，下同)，按年升36%，若單計第四財季賺426.81億元，按年升44%，略高於市場平均預測中位數414.2億元。騰訊末期息每股派3.4港元，按年升42%。騰訊大派末期息外，並計劃將其股份回購規模至少翻番，從2023年的490億港元增加至2024年的逾1000億港元。

騰訊第四財季收入1551.96億元，按年升7%，按季升0.4%；期內毛利775.64億元，按年升25%，按季升1%。

## 馬化騰：去年多個產品和服務有突破

騰訊主席兼首席執行官馬化騰表示，去年公司在多個產品和服務上取得了突破，視頻號的總用戶使用時長翻番，廣告AI模型的改進顯著提升了精準投放的效果，國際市場遊戲在遊戲收入的佔比達到30%的新高。這些發展帶動了高質量的收入來源，推動毛利增長23%，並成為對股東加大資本回報計劃的有力支持。

該集團截至去年12月底止，微信及WeChat的合併月活躍帳戶數13.43億戶，按年升2%，按季升0.5%；QQ的移動終端月活躍帳戶數為5.54億戶，按年減少3%，按季跌0.7%；收費增值服務註冊帳戶數為2.48億戶，按年升6%，按季升1%。

## 平安健康未來聚焦

### 「家庭醫生」「養老管家」建設

【香港商報訊】平安健康(1833)20日舉行2023年度業績會，集團去年毛利率上升5.4個百分點至32.3%，平安健康首席財務官臧珺琦表示，隨低戰略協同性業務基本調整完成，業務結構的不斷優化，毛利率水平將進一步提升，未來聚焦資源於「家庭醫生」、「養老管家」建設。

平安健康新任首席執行官李斗表示，互聯網醫療健康行業前景空間廣闊，滲透率加速提升，預計2030年滲透率將達25%。在內地政府政策支持下，將持續推動醫療養老、商保政策及健康企業建設。

期內，平安健康家庭醫生會員覆蓋近1300萬人，家醫服務人均使用頻次3.7次，較2022年提升0.8次，用戶問診五星好評率超98%。截至2023年，平安居家養老服務覆蓋全國54個城市，累計近10萬人獲得平安管家服務資格，管家服務滿意度達95%。

## 保誠不擔憂內房 影響財務表現

【香港商報訊】記者鄧偉軒報道：保誠(2378)昨日公布截至去年12月底止全年業績，期內，虧轉盈，按固定匯率計算，錄得純利17.12億元(美元，下同)，派第二次中期息每股14.21分。財務總監Ben Bulmer指，該公司對內房風險敞口較小，當中絕大多數為央企內房，且分散於不同內房發展商，因此不擔憂內房會影響集團的財務表現。

期內，按固定匯率計算，新業務利潤按年增長45%，至31.25億元。分部業績方面，旗下中信保誠人壽盈利為3.68億元，按年增長43%；但香港業務則按年倒退13%至10.13億元。保誠行政總裁華康堯相信，香港具有天然能力吸引高淨值人士，推動保險業務向上。

內地業務方面，華康堯預期，客戶對長期儲蓄、退休和保障產品有強大需求，目前未見內地市場需求潛力發生根本性轉變；雖然今年仍將面對利率、地緣政治及各國選舉等因素挑戰，但相信機遇與挑戰並存，集團的投資組合，將於不同資產類別取得平衡。



Power Assets Holdings Ltd.

電能實業有限公司

(於香港註冊成立之有限公司)

(股份代號：6)

## 二零二三年全年業績

# 保持穩健的財務基礎

- 集團在2023年取得強勁業績，股東應佔溢利為港幣60億300萬元（2022年：港幣56億4,900萬元），按年上升6%。
- 董事局建議派發末期股息每股港幣2元4分（2022年：港幣2元4分）。
- 在2023年，所有營運公司的業績均符合預期，達至各項規管計劃及績效指標，並繼續落實各項減碳措施。集團在「經濟合作及發展組織」成員國中的所有營運公司均已承諾在2050年前實現淨零碳排放。
- 集團的淨現金狀況有助維持標準普爾A級的信貸評級。雄厚的營運資金流亦確保集團有充足實力收購新業務。
- 憑藉雄厚的現金和財務實力，集團將貫徹落實發展均衡和多元化的全球業務，致力為股東締造長期回報，而無須承擔過度風險的投資策略。同時，我們亦致力確保投資策略配合集團的可持續發展目標。



本文所載資料並不構成受監管之業績公告。內容以上載於電能實業網站www.powerassets.com及香港交易及結算所有限公司網站www.hkexnews.hk之業績公告全文為準。